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Detaljplan för Kosters-Röd 1:17 och del av Kosters-Röd 1:4 (Kostergården)
Med anledning av samrådet kring ovanstående detaljplaneförslag vill jag hävda att detaljplanen inte bör antas och framföra följande:
Kilesandsstranden är en unik naturresurs ur många synpunkter: naturmässigt bjuder Kilesand på en unik artrikedom av skyddade arter, stranden utgör till en del Kosters naturreservat och ett Natura 2000 område. Stranden lockar mångfaldiga besökare till Nationalparken, till Kostervandringar och helt enkelt till badmöjligheter på Koster för en bred allmänhet.
Anläggandet av stugor och camping kommer att inkräkta på alla dessa värden.
Naturvärden
Ur ett naturvärdesperspektiv kan hänsyn inte tas endast till själva detlajplaneområdet utan också exploateringens inverkan på närliggande områden. Kommunens naturvärdesinventering fokuserar för smalt på endast exploateringsområdet – men noterar också om intilliggande område:
”Själva strandremsan mot Kilesandsbukten, med sandstrand, havsstrandsvegetation och
sandstäpp, uppvisar möjligen Kosterhavsområdets mest värdefulla natur, med en lång rad sällsynta,
rödlistade och skyddade arter”

Bland dem kan nämnas:
· Martorn Eryngium maritimum (EN/ VU) 
· Även sandtimotej (Phleum arena-rium) VU 
· Bågstarr Carex maritima EN. 
· Skalbaggar; Molnfläckbok Mesosa nebulosa (NT) och Lixus bardanae (NT). 
· Grå stjälkröksvamp (Tulostoma kotlabae) EN, 
· Fransig stjälkröksvamp (T. fimbri-atum) EN och 
· Stjälkröksvamp (T. brumale) NT 
· Naveljordstjärna (Geastrum ele-gans) EN, 
· Liten jordstjärna (Geastrum mini-mum) NT, 
· Dvärgjordsjärna (Geastrum sch-midelii) NT." 

[Endangered (EN); Vulnerable (VU); Near Threatened (NT) ]

Anläggandet av en camping enligt detaljplanen hotar beständigheten av dessa arter.

Tillgänglighet

Anläggandet av en camping på Kilesandsstranden inkräktar på tillgängligheten till stranden för en bred allmänhet. Dagbesökare, badturister, vandrare, naturintresserade och boende.

Den planerade campingen (enligt detaljplanen) kommer att ligga inom ett område mellan 80 meter och 200 meter från vattenkanten och är belägen mitt på Kilesandstranden. Uppskattningsvis kommer tältplatsen att uppta ca 30% av stranden. På grund av av sin omfattning och läget på campingen riskerar stora delar av stranden att domineras av campingen. 
Detta kommer att påverka dels attraktiviteten för badturismen och allmänhetens tillgång till stranden. *
I den mån kommunen vill öka tillgängligheten till Nationalparken och Naturreservatet och stranden motverkar detaljplanen dessa syften.

Infrastruktur

Utöver campingen innefattar detaljplanen anläggandet av toaletter, sopstationer, servicebod mm. Därutöver är lösningar för vatten och avlopp för campingen och stugorna mycket oklara. Med en redan ansträngd färskvattensituation på Sydkoster är lösningen för campingen inte tillfredsställande, trots tankar på en avsaltningsanläggning. Hanteringen av gråvatten, sopor och toalettömning är ytterst oklara. Där Sydkoster redan har en mycket ansträngd resurssituation (inte minst personellt) under högsäsong riskerar campingen att förvärra de sanitära olägenheter den kommer att bidra till. 

--

Detaljplanen som den nu föreligger går emot reglementen, skötselplaner, principer och lagar som skyddar vår-  och inte minst Kosters, Kilesands - natur. Den begränsar – trots tron på det motsatta - allmänhetens möjligheter att uppleva allt det som Kilesand, Koster och Kosterhavets nationalpark har att erbjuda.
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